



□ 顾金俊



关注国际能源格局新变化

中国大数据市场前景看好

本报讯 记者冯其予报道:独立企业数据集成软件提供商informatica公司执行副总裁兼首席营销官玛格丽特·布雷亚日前表示,由于人口数量、互联网基础等方面的优势,中国已成为一个“自然的大数据”国家。informatica公司希望借助大数据带来的机遇在中国市场获得飞跃发展。

据预测,随着中国经济全球化程度日渐深入,对具有最新功能的数据集成(DI)和数据质量(DQ)类软件的需求也因此持续增加,未来几年,中国市场对上述产品需求年增长率可达20%,是世界平均增长水平的2倍。

福田新能源汽车出口古巴

本报讯 日前,福田汽车与古巴交通部战略合作暨福田新能源汽车古巴哈瓦那市示范运行签约仪式在古巴举行。在签约仪式上,北京市政府还向古巴哈瓦那政府赠送了两辆福田汽车生产的救护车。

福田汽车是中国规模最大的新能源汽车商业化运营企业,也是全球纯电动汽车示范规模最大的整车生产企业。福田汽车已在20多个国家设有工厂,产品销往80多个国家和地区。(李艳)

空客将在巴黎展示新飞机

本报讯 空中客车公司日前宣布,将参加6月17日至23日举行的第50届巴黎航展,展出最新民用及军用飞机产品。空客母公司欧洲宇航防务集团(EADS)将在展会期间向观众展示集团最新的创新技术,同时来自集团各个领域的专家们也将在现场回答观众的提问。

据悉,一架A400M飞机以及一架即将交付的英国航空A380飞机将会在航展最初几天亮相。此外,在EADS展区将展示A350WB宽体飞机全比例驾驶舱模型和客舱部分模型、减少排放的各种新鲜创意。(郭际)

佳能公司开辟公益新模式

本报讯 记者李春霞报道:佳能(中国)有限公司日前宣布,将其希望小学影像交流活动升级为“佳能影像之桥”项目。该项目采取各国孩子们拍摄、制作文化影像交流卡的形式,通过影像交流卡的跨国分享,让不同国家的孩子了解别国文化背景和人文风俗,促进跨文化交流。除了佳能员工外,该项目还吸引了众多外国留学生以及媒体志愿者,亲历影像课堂,分享自己的跨文化交流心得。

据悉,2013年佳能影像之桥将以中国希望小学为中心,辐射印度、菲律宾、日本、新加坡、马来西亚等亚洲国家和地区。

本版编辑 梁图强 李红光 郝进

过去半个多世纪以来,中东地区一直被喻为世界“油库”。以沙特阿拉伯为代表的中东国家以其巨大的石油储量和产量在全球能源市场占有举足轻重的地位,对世界能源价格变化发挥着重要影响。

随着页岩油气、油砂油等非常规化石能源资源开发的加速,世界能源格局在今后10年到20年间或将发生重大变化,南北美洲国家在世界能源供应中的地位将逐渐上升,世界能源供应渠道将呈现更加多元化的局面。

得益于页岩油气技术革命的成功,美国本土的油气产量正在快速提升。据国际能源署(IEA)的预测,最快到2017年,美国的石油产量将超过沙特排名世界第一。据美国的预测,到2020年美国将成为天然气净出口国,到2030年左右将成为石油净出口国。同处北美大陆的加拿大油砂矿藏十分丰富,占世界可开采量的80%左右。随着油砂油开发技术的进步,今后20年加拿大的石油产量将以每年2.4%的速度增加。

不仅如此,中美和南美洲国家的油气产量也有望继续提升。墨西哥、阿根廷和巴西都拥有巨量的页岩油气矿藏,开发潜力巨大。巴西的海洋石油开采正取得长足进步,预计该国石油产量每年将保持4.9%的增速,到2030年将成为世界第六大产油国。南美洲传统的石油强国委内瑞拉仍保持着旺盛的生产能力。

总之,受益于资源蕴藏丰富的天然优势以及开采技术的发展进步,美洲地区将逐渐成为世界油气生产的另一个中心,并大有超过中东地区的势头。这种能源格局的变化对于未来世界经济以及地缘政治带来的影响非常值得研究。

首先,世界能源供应的多元化应该有助于稳定国际油气价格。按照目前的预测,在2030年以前,世界第一大经济体—美国不仅将实现石油和天然气的自给自足,还有望实现油气的净出口。与此同时,美洲其他国家的油气生产继续增加,世界能源供应环境有望进一步宽松。其次,中东石油虽然仍将占有一席之地,但其对世界的影响力会明显下降。中东地区的政治局势动荡对国际油价的影响也会减弱,国际油气价格有望进一步趋向稳定。这对于经济加速发展、能源需求扩大的新兴市场国家无疑是利好消息,而世界经济也必将因此受益。

但事情总有其两面性。国际能源格局变化对于各国实体经济的影响是不均衡的,这种不均衡在产业转移方面将体现得尤其明显。以美国为首的发达经济体,受本土能源成本下降的影响,制造业回归现象将会更趋兴旺,产业竞争力也会不断增强。而以中国为代表的新兴经济体,由于劳动力等成本不断上升,制造业优势将逐渐减弱,在国际市场上面临的竞争和挑战也会越来越激烈。

由此可见,如果新兴市场国家在今后二三十年内不能抓紧时机锐意改革,不能尽快实现产业升级和经济转型,那么国际能源格局的变化给这些国家带来的可能不是“喜大于忧”而是“忧大于喜”的局面。

西亚北非国家主权信用评级差距明显

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:国际三大评级机构之一惠誉最新发布的报告显示,西亚北非地区能源进口国与出口国之间的主权信用评级差距明显,已经达到自1997年有统计数据以来的最高水平。

报告显示,得益于高涨的石油价格和产量,能源出口国的信用状况普遍乐观。2012年海湾合作委员会成员国的石油出口收入增至7000亿美元,是2004年至2010年间平均3750亿美元的将近1倍。巨额的石油收入有效地帮助了这些国家降低主权资产负债表风险、建立财政缓冲、改善外部环境等等,同时也带动了各国基础设施的建设和发展。惠誉将巴林的主权信用评级定为BBB,科威特和阿联酋均为AA,沙特的信用评级为AA-,前景展望为“正面”。与此同时,惠誉对能源进口国的评级定为摩洛哥BBB-,突尼斯BB+,埃及和黎巴嫩均为B,整体前景展望为“负面”。多国都面临经济增长缓慢以及政治局势不稳定等问题。



6月2日,当地居民在老挝琅勃拉邦的夜市上摆摊售卖传统手工艺品。琅勃拉邦是老挝北部著名的古都和佛教中心,琅勃拉邦省首府。它位于南康江与湄公河汇合处,坐落于层峦叠嶂之中,依山傍水,风景秀丽。1995年,联合国教科文组织将琅勃拉邦列为世界文化遗产。

安永国际会计事务所报告显示

非洲外国直接投资结构发生变化

本报讯 记者杨海泉报道:安永国际会计事务所日前发布《2013非洲吸引力民意测验报告》称,在全球外国直接投资(FDI)中,非洲所占份额有所提升,而且投资结构发生显著变化,这显示了非洲吸引力正在上升。

该报告称,尽管受全球经济衰退的影响,非洲吸引的FDI项目数从2011年的867项降至2012年的764项,但非洲过去5年在全球FDI中所占份额持续提升,从2007年的3.2%升至2012年的5.6%。86%的受访者相信,非洲将继续成为有吸引力的投资地,其中在非洲有生意的人一致将非洲列为亚洲之后的世界第二大投资吸引地。

数据显示,非洲FDI结构已发生变化,以采掘业为代表的自然资源项目比重下降,服务业和基础设施项目比重上升,显示出非洲经济正在摆脱对采掘业的过度依赖。在非洲FDI结构中,采掘业项目和资金比重分别从2007年的8%和26%降至2012年的2%和12%;服务业占FDI比重大幅上升,项目比重从2007年的45%升至2012年的70%;制造业资金比重从2007年的22%上升至2012年的43%。

外国投资者对非洲基础设施项目的兴趣明显增长,其他领域如信息通讯技术、金融服务和教育等亦引起投资者注意,这在FDI实际流入情况中已得到印证。FDI结构变化带来的非洲增长方式多样化,突出表现在服务业对GDP贡献率和消费阶层发展的双增长。2012年整个非洲有800多个在建基础设施项目,总投资额超过7000亿美元,其中37%涉及动力项目,41%涉及运输项目,基础设施建设已成为非洲新的增长点。服务业、制造业和基础设施建设的兴起,标志着非洲增长方式多样化的发展趋势。该报告还指出,非洲交通运输及电力等基础设施不完善,以及普遍存在的贪污受贿现象,成为投资者和投资观望者的担忧。目前,这些现象已有所改进。

制造业PMI指数创下15个月最高水平

欧元区经济衰退或正在触底

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:国际经济研究机构马基特(MARKIT)日前公布的数据显示,欧元区今年5月份制造业采购经理人指数(PMI)为48.3,高于上个月的46.7,也好于市场先前的预期的47.8。经济分析人士指出,欧元区制造业PMI指数创下了15个月的最高水平,并且是近4个月以来的首次反弹。虽然欧元区制造业PMI指数仍低于50,表明欧元区制造业活动仍在萎缩,但是欧元区5月份制造业产出和新订单两项分项指数均有所回升。这预示着欧元区经济衰退正在触底,下行风险有所减缓。

今年5月,欧元区主要经济体制造业PMI指数普遍明显回升,部分受欧债危机冲击的国家制造业PMI指数创下近两年来的最高水

平。有关数据显示,欧元区最大经济体德国5月份制造业PMI指数为49.4,为近3个月来的最高水平;法国5月制造业PMI指数为46.4,为近13个月以来的最高水平;意大利5月份制造业PMI指数由上个月的45.5上升至47.3,高于市场预期的46.2。此外,西班牙5月份制造业PMI指数创下两年来的最高水平,希腊5月份制造业PMI指数也创下近23个月以来的新高。欧盟其他成员国的制造业也出现了扩张势头。今年5月,英国制造业PMI由上个月的50.2上升至51.3,创下2012年3月以来的最高水平。与此同时,瑞典、挪威和捷克等欧盟成员国的制造业也都出现了恢复性扩张。这些非欧元区国家的制造业扩张必将为欧元区国家扩大出口需求创造条件。

马基特首席经济学家威廉姆森表示,尽管欧元区5月份制造业经济活动仍处在萎缩状态,但是各国的数据再度明显回升的确令人鼓舞。不过,欧元区制造业要想实现稳定增长仍有很长的一段路要走。有预计显示,欧元区经济在今年第二季度仍可能会出现0.2%的负增长,这将制约欧元区经济的复苏进程。

随着欧元区经济衰退程度有所减缓,欧洲央行在今年6月的决策会议上也许不需要再进一步下调利率。在欧元区国家中,法国的状况依然令人担忧。一年来,法国制造业的萎缩程度明显大于意大利和西班牙。欧元区失业状况持续恶化和出厂价跌至3年多来的新低,意味着欧元区经济仍将会受到高失业和通货紧缩这两大不利因素的困扰。



爱,是世界上最强大的力量。

爱,流露在宝宝初次的笑容中;
 蕴藏在奶奶和福的轻抚中;
 陪伴在一切美妙的时刻中。

爱,让我们重新定义人生最重要的事。
 让我们心甘情愿,无私付出,
 让我们无怨无悔,不计回报。

一切关爱皆源自于爱。

爱让你去呵护幼小和脆弱,
 爱让你去珍惜美好和幸福。

爱让你成就生命的一切,
 爱让你的人生更有价值。

因爱而生

Johnson & Johnson
 强生

© J&J 2013